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绝密 ★ 考试结束前

浙江省 2014 年 4 月高等教育自学考试

电力系统分析试题

课程代码：02310
    请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项：

    1. 答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的

位置上。

    2. 每小题选出答案后，用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂

其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共 20 小题，每小题 2 分，共 40 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂

或未涂均无分。

1.为达到既消弧又防止产生谐振，消弧线圈一般采用

A.欠补偿 B.等补偿

C.全补偿 D.过补偿

2.中性点直接接地的 10kV 系统发生单相接地短路时，故障处的非故障相对地电压为

A.保持不变 B.11kV
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C. ×10kV D. ×10kV

3.电力系统暂态分析时，发电机通常采用下列哪种方式表示

A.有功功率 P 和无功功率 Q B.无功功率 Q 和端电压 U

C.发电机的电势 E 和电抗 X D.端电压 U 和有功功率 P

4.基准值取额定值时，变压器的电抗标幺值可近似认为是

A. B.Uk%

C. D.

5.一个五节点系统，失去节点 1 和节点 3 之间的一条线路，线路的导纳 y13=-j4，则矩阵元素 ΔY12（Y12的增量）为

A.-j4 B.0

C.j4 D.j0.25

6.下面哪个是视在功率 S 的单位

A.kW B.MW

C.kvar D.MVA

7.下列哪一种手段基本不能起到调整潮流的作用

A.并联电容器 B.串联电容器

C.串联电抗器 D.附加串联加压器

8.PQ 节点未知参数为

A.有功功率 P B.无功功率 Q

C.电压幅值 U D.视在功率 S

9.线路电压损耗的计算公式可以近似的写为

A. B. 

C. D. 

10.各类发电厂中适合调峰的是

A.火电厂 B.水电厂

C.热电厂 D.核电厂

11.某有载调压降压变，电压为 110/10kV，在高峰负荷时，低压母线电压偏低 2%，可以通过下列哪些办法解决

A.选 110-2.5%分接头 B.选 110+2.5%分接头

C.选 110+5%分接头 D.无法通过调整变压器分接头解决问题

12.在高峰负荷时将中枢点电压调至 1.02Un，低谷负荷时调至 1.07Un，属于哪种调压方式

A.逆调压 B.顺调压

C.常调压 D.以上都不对
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13.三相系统发生下列故障，其中属于对称故障的是

A.同步发电机突然三相短路 B.某线路 A 相突然接地

C.某线路 AB 相突然短接 D.C 相负荷出线突然断开

14.三相对称运行，定子转速与转子同步，定子电流经派克变化至 dq0 系统后，电流特点为

A.基频交流 B.倍频交流

C.直流 D.以上都不对

15.三相变压器采用________接法（外电路有接地中性点），各侧绕组均有零序电流通过

A.Y0/Δ B.Y0/Y0

C.Y0/Y D.以上接法二次绕组均无零序电流通过

16.当 a 相断线时，下列边界条件正确的是

A. =0 B. 

C. =0 D.  =0

17.由________所引起的系统稳定性问题属于暂态稳定性问题

A.系统投入 2kW 的电动机 B.某汽机蒸汽压力的波动

C.运行中的电梯突然停运 D.某线路突然接地短路

l8.下列哪个措施能够提高系统的静态稳定性

A.采用分裂导线 B.采用电气制动

C.减少原动机的机械功率输出 D.采用自动重合闸装置

19.简单系统发生短路故障后，故障期间转子的运动方程可以采用下列什么方法求解

A.高斯-塞德尔法 B.改进欧拉法

C.牛顿-拉夫逊法 D.直接法

20.下列属于一级负荷的是

A.小城镇 B.医院手术室

C.普通车间 D.教室

非选择题部分

注意事项：

    用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

二、填空题(本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10 分)

21.电压等级越高，线路的传输距离越________（远或近）。

22.线路额定电压为 UN，始末端电压分别为 U1,U2,那么电压损耗百分比为________。

23.无限大功率电源指的是当电源外部有扰动发生时，仍能保持________和频率恒定的电源。

a1 a2 a0I I I   
a1 a2 a0I I I   

a1 a2 a0U U U   
a0I
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24.求解两端供电网的潮流关键是找出________并将其解开，将系统分成 2 个辐射形网络。

25.P-Q 分解法潮流计算派生于以________坐标表示时的牛顿-拉夫逊法。

26.频率的一次调整属于________（有差/无差）调节。

27.电压波动是由________功率变化而引起的电压变化。

28.对称分量法计算时，________分量的相序与正常运行的三相系统相序相同。

29.导线换位是为了减少________。

30.简单电力系统的整步功率系数是________。

三、简答题（本大题共 2 小题，每小题 5 分，共 10 分）

31.为什么变压器中性点经小电阻接地能提高系统的暂态稳定性?

32.试写出 ab 相短路接地时，序分量表示的边界条件。

四、计算题（本大题共 5 小题，每小题 8 分，共 40 分）

33.两电网由联络线连接成一互联系统，各自的单位调节功率分别为 KA=45MW/Hz，KB=400MW/Hz，当系统 A 负荷

增加 150MW 时，计算系统频率变化量及联络线上流过功率变化量。

题 33 图

34.简单系统等值网络图如下图，节点 1 为平衡节点，电压为 =1.0∠0°；节点 2 为 PQ 节点，给定 =－0.8－j0.6，

试用高斯-塞德尔法潮流计算第 1 次迭代结束时节点 2 的电压 。

题 34 图

35.如图所示电力系统，试用简易近似法计算 b 点发生永久性三相短路时故障点 Ib∞的大小(kA)。已知母线 a 的电压为

恒定值 115kV。各元件的参数如下：

发电机 G：UN=10.5kV,SN=120MV·A,xd″=0.12；

变压器 T1：SN=3×50MV·A,Uk%=10.5；

线路：X1=0.4Ω/km，X0=3X1，L1长 40km。

1U 2S

2U
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题 35 图

36.某降压变电所如图所示，高压侧的电压维持在 108kV，变压器归算至高压侧的阻抗为 RT+jXT=2+j40（Ω）。已知通

过变压器的最大负荷功率为 Smax=40+j15（MVA），分接头电压接在 110+2.5%（kV）档，要求在变压器最大功率时

低压母线电压保持 10.5kV。试计算并联电容器投运前，低压母线电压 U2，并确定补偿设备采用并联电容器时的设备

容量 QC。

题 36 图

37.已知某系统发电机的功角特性表达式为 PEq=1.5sinδ+0.1sin2δ，正常运行时 P0=1.0=PE(0),试计算该系统发电机的极限

功角，功率极限和静态稳定储备系数。


